

В диссертационный совет
Д 999.201.02 на базе ФГБОУ ВО
«Поволжский государственный
технологический университет»
и ФГБОУ ВО «Вятский
государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Митякова Евгения Сергеевича
на тему «Развитие методологии и инструментов мониторинга
экономической безопасности регионов России»,
представленной на соискание учёной степени
доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

В последние годы одним из важнейших направлений функционирования и развития российской экономики становится обеспечение её экономической безопасности на всех уровнях народного хозяйства, путем перевода экономики на инновационный путь развития и внедрения цифровых технологий. Об этом, в частности, свидетельствуют недавно утвержденные Стратегии национальной и экономической безопасности РФ. Данные нормативные документы признают важность проведения мониторинга с целью осуществления информационно-аналитического сопровождения и возможной корректировки Стратегий.

Несмотря на накопленный успешный практический опыт в сфере мониторинга экономической безопасности на уровне страны, в регионах России мониторинг экономической безопасности находится на стадии становления. В этой связи считаю докторскую диссертацию Митякова Е.С. своевременной и актуальной.

В работе соискателя успешно решена крупная научно-исследовательская проблема, связанная с построением методологии и

совершенствованием инструментария мониторинга экономической безопасности на мезоуровне.

На основе критического изучения научных работ предшественников в области мониторинга экономической безопасности, диссертантом систематизирован и дополнен понятийный аппарат и уточнены понятия: «мониторинг экономической безопасности региона»; «угроза экономической безопасности»; «пороговые значения экономической безопасности региона».

Заслуживает внимания предложение автора рассматривать мониторинг как один из перспективных институтов обеспечения экономической безопасности, важна авторская классификация угроз и индикаторов экономической безопасности региона, значимо его обоснование единой для всех регионов системы индикаторов мониторинга. Актуальны предложенные автором алгоритм мониторинга факторов, угрожающих экономической безопасности территорий, и методика многокритериального анализа экономической безопасности регионов РФ.

Автореферат диссертации отличается научным стилем и логичностью изложения, его содержание соответствует диссертационным положениям и отражает разработанные идеи и выводы диссертации.

Теоретическая значимость исследования заключается в создании принципиально новой методологии и инструментария мониторинга экономической безопасности субъектов России. Практическая значимость диссертации состоит в возможности использования и тиражирования полученных результатов для совершенствования инструментария анализа и управления экономической безопасностью регионов России.

Вместе с тем, следует отметить, что в автореферате не приводится логическая увязка разработанной автором системы индикаторов экономической безопасности регионов России с используемыми в настоящее время системами индикаторов экономической безопасности России. Например, 35 индикаторов, предложенных группой ученых ИЭ РАН под руководством В.К. Сенчагова, или 40 новых индикаторов, введенных в научный оборот в Стратегии экономической безопасности России до 2030 года.

Указанное замечание, не снижают общей высокой оценки исследования.

Таким образом, анализ автореферата диссертации Митякова Евгения Сергеевича на тему «Развитие методологии и инструментов мониторинга экономической безопасности регионов России» позволяет сделать вывод, что научное исследование соискателя удовлетворяет всем требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а его автор, несомненно, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономическая безопасность).

Профессор кафедры мировой экономики и менеджмента
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»,
доктор экономических наук (специальность 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством
(экономическая безопасность)), доцент

Листопад Мария Евгеньевна
«07» _____ 2019 г.



Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Кубанский государственный университет»

Россия, 350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149

Телефон: +7 (861) 219-95-01, доб. 202

Электронная почта: mlistopad@inbox.ru

Вх. № 18 от 19.02.2019